
Azt vizsgáljuk, hogy adott anyagú (pl. réz, alumínium, manganin) ellenálláshuzalt használva hogyan érhet® el a

minimális összsúly. Az ellenálláshuzal átmér®jét az határozza meg, hogy mekkora maximális áramnak kell átfolynia

az ellenálláson, ugyanis a vastagabb huzalból készült ellenállás nagyobb áramot képes elviselni. A legnagyobb igény-

bevételnek akkor van a hálózat kitéve, amikor a rajta átfolyó áram a legnagyobb, hiszen a feszültség állandó (100

V). Így, ha az áramer®sség 1 A, a teljesítmény 100 W. Úgy 
élszer¶ a hálózatot összeállítani, hogy ekkor valamennyi

ellenálláson maximális áram folyjék, és a kisebb áramer®sségek beállítására ne kelljen újabb ellenállásokat alkalmazni.

1. ábra

Ez legegyszer¶bben párhuzamosan kap
solt ellenállásokkal valósítható meg (1. ábra). Ha valamennyi kap
soló nyitva

van, az áramer®sség 0,2 A. Az 1 jel¶ kap
soló zárásakor az áramer®sség 0,4 A, az. 1 és 2, illetve az 1, 2 és 3 jel¶

kap
solók zárásakor az áramer®sség 0,6 A, illetve 0,8 A, a négy kap
soló együttes zárásakor az áramer®sség 1,0 A.

Belátható, hogy ennél kevesebb huzalból a kívánt kap
solás nem valósítható meg.

2. ábra

Mári Krisztina (Budapest, József A. Gimn., I. o. t.)

dolgozata alapján

Megjegyzés. Sok megoldó nem a legkisebb súlyú huzalt felhasználó kap
solást adta meg, hanem a legkisebb ellenál-

lásnak megfelel® elrendezést (2. ábra). Az ellenálláshuzal terhelhet®sége itt nem 0,2 A, mint a fenti megoldás esetén,

hanem 1 A, azaz az ellenálláslán
 egyetlen r eleme azonos súlyú az 1. ábrán megadott elrendezés ellenállásainak összes

súlyával. Az ilyen megoldások szerz®i 1 pontot kaptak.
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